

沈晓明在2020年泛珠三角区域合作行政首长联席会议上提出 欢迎泛珠三角区域各方全面参与海南自贸港建设

本报三亚9月18日电(记者况昌勋)9月18日,在2020年泛珠三角区域合作行政首长联席会议上,省长沈晓明提出,泛珠三角区域是海南建设自贸港极为重要的依靠,欢迎泛珠三角区域各方全面参与海南自贸港建设。

沈晓明表示,海南自由贸易港建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,是泛珠三角区域发展的重大机遇。建设海南自贸港,不只是海南在行动,国家相关部门以及香港、澳门与泛珠三角区域各方都在合力推

动,给予了宝贵支持,并提出了许多务实的措施和建议。他代表海南省委、省政府和省委书记刘赐贵表示衷心感谢。

就海南自由贸易港加强与各方合作,沈晓明提出四点建议。一是促进海南自贸港与粤港澳大湾区联动发展,进

一步促进海南与香港、澳门加强合作,加强与各省区国家战略联动发展。二是加快推进琼州海峡港航一体化,加强基础设施互联互通,构建高效畅通的现代化立体交通网络,进一步提高过海通行效率、提升通行安全。三是推动

海南建设西部陆海新通道国际航运枢纽,加快洋浦港建设,明确并努力实现洋浦全港吞吐量、集装箱吞吐量、集装箱航线等目标。四是建立琼粤桂反走私联防联控机制,联合打击从海南自贸港向内地走私输出零关税商品行为。

省政府与贵州省政府代表团举行工作会谈 沈晓明谌贻琴参加

本报三亚9月18日电(记者况昌勋)9月18日下午,省政府与来琼参加2020年泛珠三角区域合作行政首长联席会议的贵州省政府代表团举行工作会谈。省长沈晓明、贵州省省长谌贻琴参加。

谌贻琴简要介绍了贵州经济社会

发展情况后说,海南在国家改革开放和社会主义现代化建设大局中具有特殊地位,以习近平同志为核心的党中央大力推进海南自由贸易港建设,为泛珠三角区域带来了新的重大机遇。贵州与海南有很多共同点,希望两省在国家生态文明试验区建设、扩大开放、文

化旅游和农业发展等领域进一步深化务实合作,共享区域发展新机遇,共创海南合作新未来。

沈晓明说,海南深入贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话精神,按照“三区一中心”战略定位,全力应对统筹推进常态化疫情防控和经济社会

发展、全面建成小康社会、海南自由贸易港建设“三个大考”,推动自贸港建设开好局、起好步。贵州和海南资源特色互补性强,期待双方充分发挥各自优势,加强旅游、农业等重点产业和生态文明建设等领域的合作。

会谈后,贵州省文化和旅游厅与

海南省旅游和文化广电体育厅签署了文化旅游战略合作协议,推动文旅项目投融资、文旅宣传营销、旅游服务质量提升、文化交流等领域合作。

贵州省副省长胡忠雄、政府秘书长张平,海南省领导毛超峰、童道驰、苻彩香参加会谈。

海南省政府与云南省政府举行座谈会 深化琼滇合作 谋划发展共赢

本报三亚9月18日电(记者周晓梦 陈雪怡)在2020年泛珠三角区域合作行政首长联席会议期间,9月18日下午,海南省政府与云南省政府在三亚举行座谈会,就深化琼滇合作深

入交换意见,进一步凝聚共识,谋划发展共赢。

云南省委常委、常务副省长宗国英,云南省委常委、常务副省长毛超峰出席。

毛超峰代表省委、省政府对宗国

英一行表示热烈欢迎,指出琼滇两省交流合作基础扎实,合作领域不断扩大,希望下一步琼滇双方充分发挥“大海之南”和“彩云之南”各自特色优势,不断深化合作,抓住海南自贸港这一重大国家战略发展机遇,实现发展共赢。

宗国英简要介绍了近年云南省经

济社会发展情况,表达了与海南进一步交流合作意愿。他表示,将紧抓中

央支持海南全面深化改革开放的机遇,在热带特色高效农业、文化旅游、人才交流、数字经济、清洁能源、医药、花卉、瓜菜等多方面与海南加强联系对接,共享海南自贸港发展机遇。

抢抓海南自贸港机遇 促进区域高质量发展 ——2020年泛珠三角区域合作行政首长联席会议观察

■ 本报记者 梁振君 周晓梦 陈雪怡
风雨洗涤后的鹿城,愈加通透洁净。

9月18日,2020年泛珠三角区域合作行政首长联席会议在海南三亚召开。这次会议,是海南自贸港建设以来承办的最大的以区域合作为主题的政府间会议,对推动泛珠三角区域协调发展具有重大意义和深远影响。

此次会议以“共享海南自贸港机遇,推动泛珠三角区域联动发展”为主题,旨在推动泛珠三角“9+2”各方在过去良好合作的基础上,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,用好用足自贸港政策,促进泛珠三角区域在更高水平上联动发展。

鹿回头上观风云——海南与泛珠三角各方牢牢把握千载难逢的历史机遇,围绕“共享自贸港开放新机遇,共建制度集成创新平台;共建大港口、大通道、大枢纽,打造现代化交通运输网络;后疫情时代携手推动泛珠三角区域合作高质量发展”等议题进行了互动讨论。话机遇、谋发展、促合作的主旋律,响彻南海之滨。

新机遇

倒计时10余天,新港口开港通航在即——广东湛江港徐闻港区南山作业区客货滚装码头即将开港运营,届时琼粤两地海上航程将缩短一半。

有了进境免担保,游艇“游”得更欢——7月9日,海关总署发布公告称,对(中国)海南自由贸易试验区自驾游进境游艇,游艇所有人或其委托的代理人免于为游艇向海关提供担保。“琼港澳游艇自由行”迎来更广阔的空间。

会场外,携手抢抓机遇促发展的新闻屡屡刷屏;会场内,共享区域发展新机遇的心仪的频频传递——

“澳门与海南在很多方面特点相近、优势互补、联系密切,有很大的合作发展潜力,建设中国特色自贸港为深化琼澳合作提供了难得机遇。”

“广西、海南同属北部湾经济圈,同处对接东盟最前沿,共同肩负落实

西部陆海新通道、自由贸易港(区)等国家战略的重任。”

“琼滇两省交流合作基础扎实,合作领域不断扩大,希望下一步琼滇双方充分发挥‘大海之南’和‘彩云之南’各自特色优势,不断深化合作,抓住海南自贸港这一重大国家战略发展机遇,实现发展共赢。”

“海南在国家改革开放和社会主义现代化建设大局中具有特殊地位,以习近平同志为核心的党中央大力推进海南自贸港建设,为泛珠三角区域联动发展具有重大意义和深远影响。”

“海南在国家改革开放和社会主义现代化建设大局中具有特殊地位,以习近平同志为核心的党中央大力推进海南自贸港建设,为泛珠三角区域联动发展具有重大意义和深远影响。”